
F.A.M.I.G.L.I.A. 

(Vatikán, 24. októbra 2015, uverejnené v denníku Cronaca)  

Akrostich F.A.M.I.G.L.I.A (po taliansky rodina)  je pomôcka na zapamätanie si: jednak pre pápeža Františka, 

ktorý je jej autorom, ale aj pre biskupov, ktorí tak majú k dispozícii aktuálne a ľahko zapamätateľné zhrnutie 

kľúčových tém synody o rodine. Cez tento akrostich nám pápež predkladá slová a s nimi určité definície, 

ktoré skrýva rodina vo svojom poslaní:  

F. (F-ORMARE) "Formovať (vychovávať)  nové generácie k tomu, aby žili lásku s celou vážnosťou, nie ako 

individualistický nárok založený iba na pôžitku a jednorazovosti, ale aby znovu uverili v autentickú, plodnú a 

večnú lásku, ako jediný spôsob ako vyjsť zo seba, otvoriť sa druhému, vymaniť sa z osamelosti, žiť Božiu vôľu, 

naplniť sa ako osobnosť po všetkých stránkach, pochopiť, že manželstvo je priestorom, v ktorom sa prejavuje 

Božia láska; brániť posvätnosť každého života; brániť jednotu a nerozlučiteľnosť manželského zväzku ako 

znamenie Božej milosti a schopnosti človeka vážne milovať; a oceniť predmanželské kurzy ako príležitosť 

prehĺbiť pochopenie kresťanského významu sviatosti manželstva." 

A. (A-NDARE) "Ísť v ústrety druhým, pretože Cirkev uzavretá do seba je mŕtvou Cirkvou; Cirkev, ktorá 

nevychádza z vlastnej ohrady aby hľadala, prijímala a viedla každého ku Kristovi, je Cirkev, ktorá zrádza svoje 

poslanie a povolanie". 

M. (M-ANIFESTARE) "Ohlasovať a šíriť Božie milosrdenstvo núdznym rodinám, opusteným ľuďom, 

zanedbávaným starým ľuďom, deťom, ktoré sú zranené z odlúčenia rodičov, chudobným rodinám, ktoré 

bojujú o prežitie, hriešnikom, ktorí klopú na naše dvere aj tým, ktorí sú vzdialení, ľuďom s rôznymi 

obmedzeniami a všetkým, ktorí sa cítia zranení na duši a na tele, tiež manželským párom, ktoré sú rozorvané 

bolesťou, chorobou, smrťou alebo prenasledovaním". 

I. (I-LLUMINARE)  "Osvietiť svedomie, často zatemnené škodlivými a prefíkanými aktivitami , ktoré sa snažia 

zobrať miesto, ktoré patrí Bohu-Stvoriteľovi: tieto aktivity je potrebné demaskovať a premôcť s úctou voči 

dôstojnosti každého človeka". 

G. (G-UADAGNARE) "V pokore získať a obnoviť dôveru v Cirkev, ktorá bola vážne oslabená v dôsledku 

správania a hriechov jej detí; žiaľ, škandály, ktorých sa v Cirkvi dopustili niektorí klerici, ovplyvnili jej 

dôveryhodnosť a zatemnili vyžarovanie jej spásonosného posolstva". 

L. (L-AVORARE) "Intenzívne pracovať na podpore a povzbudzovaní zdravých rodín, veriacich rodín, 

mnohodetných rodín, ktoré napriek každodennej námahe naďalej vydávajú veľké svedectvo vernosti učeniu 

Cirkvi a Pánovým prikázaniam". 

I. (I-DEARE) "Vypracovať obnovenú rodinnú pastoráciu, ktorá vychádza z evanjelia a rešpektuje kultúrne 

rozmanitosti; pastoráciu, ktorá je schopná odovzdávať radostnú zvesť príťažlivým a radostným jazykom a 

odstraňovať zo sŕdc mladých ľudí strach z definitívnych záväzkov; pastoráciu, ktorá venuje osobitnú 

pozornosť deťom, ktoré sú skutočnými obeťami rodinných zranení; inovatívnu pastoráciu, ktorá realizuje 

primeranú prípravu na sviatosť manželstva na rozdiel od súčasnej praxe, ktorá je často viac zameraná na 

formálnu stránku než na výchovu k celoživotnému záväzku". 

A. (A-MARE) "Bezpodmienečne milovať všetky rodiny a najmä tie, ktoré prechádzajú ťažkým obdobím: 

žiadna rodina by sa nemala cítiť osamelá alebo vylúčená z lásky, či objatia Cirkvi; skutočným pohoršením je 

strach milovať a konkrétne prejavovať túto lásku". 

 


